



2022年重庆常住人口正增长

主要是重庆城市承载力持续提升,对人口吸引力增强



近日,“全国人口负增长形势下,已有5个省市宣布实现正增长”相关话题登上热搜。据国家统计局消息,2022年末我国人口比上年末减少85万人。地方层面,各省份人口变动情况不一,其中已有重庆、江西、广西、青海、甘肃5个省市宣布实现人口正增长。

现状

人口净流出规模较上年减少

据重庆市统计局此前公布的消息,2022年末,全市常住人口3213.3万人,比上年末增加0.9万人,保持增长。但与此同时,记者也注意到,重庆全年出生人口19.2万人,人口出生率为5.98‰;死亡人口26.0万人,人口死亡率为8.09‰;人口自然增长率为-2.11‰。

此前,市统计局党组书记、局长黄可曾在新闻发布会上表示,就出生人口和死亡人口来看,重庆与全国趋势是一致的,就是出生人口较上年减少,死亡人口较上年增加,全市人口自然增长为负增长,但是2022年全市常住人口达到3213.3万人,比上年末增加9000人。

近年来,重庆社会经济始终保持良好发展态势,本地就业机会进一步增多,与东部沿海地区的差距不断缩小,人口集聚能力不断强化,流出市外人口规模持续减少。与此同时,重庆城市形象不断提升,对人口的吸引力逐渐增强,市外流入人口不断增加。在流出市外人口和市外流入人口规模“一降一增”的共同作用下,重庆净流出人口规模继续保持逐年下降的趋势,人口净流出状况显著改善,“近者悦,远者来”的人口流动格局逐渐形成。2022年,虽然全市人口自然增长率为-2.11‰,但人口净流出规模较上年减少了7.7万人,促使全市人口规模保持增长。

原因

多因素叠加,推动人口流入

重庆市综合经济研究院社会发展研究室副主任、副研究员曲燕告诉记者,从全国来看,受育龄妇女规模下降、生育意愿降低等因素影响,我国人口增长总体下降是大的趋势,但人口变化是结构性的,主要还是省际间人口流动造成的。目前,5省市中江西、广西、重庆都是传统劳务输出的大省,青海、甘肃也是

劳务输出的主要地区。

曲燕解释,就重庆而言,多因素交织叠加共同推动了人口流入。

首先,重庆城市承载力持续提升,对人口吸引力的增强,是人口正增长的主要因素。近年来,全市综合经济实力大幅提升,公共服务品质显著增强,生态环境持续向好,宜居宜业宜游的特色山城魅力更趋彰显,2015年以来,市外来渝人员年均增加10万左右,表明大量“新重庆人”来渝安居乐业。

其次,两群地区发展提速增强了对外出人口的拉力。双城经济圈建设全面提速、整体成势,带动“一区两群”空间布局持续优化,县城城镇化建设加快推进,加快推动县域经济高质量发展,2021年县域经济增速同比达到12%,高于全市和市辖区平均增速,县城发展机会增多,致使农民工返乡就近就业创业意愿明显增强。

再次,疫情在一定程度上加剧了人口回流。疫情突显了人口大规模钟摆式流动的不便,2022年沿海地区的长三角、珠三角先后发生疫情,建筑业、服务业等行业用工需求下降,外出农民工返乡回流增多也是常住人口增加的重要原因。对此,曲燕也建议,重庆应该抢抓人力资源集聚机遇,大力实施务工人员返乡就业安居工程,为推动回流人口市民化提供有力条件。

据华龙网-新重庆客户端



“这才是正宗的下‘馆子’!”

“重庆人在管道吃饭”上热搜,造型与《狂飙》同款

在重庆南山的一家餐馆里,客人在一个外形像“水泥管”的地方用餐,有网友调侃:“这才是正宗的下‘馆子’。”近日,记者来到南山实地打探。

该店位于重庆南山,进入店内小院,映入眼帘的便是上下两层的“水泥管”,每个“管子”里都摆放了餐桌。除了管道,院内也设置了常规的餐桌。

临近饭点,店里的客人逐渐多了起来,很多人一边用餐一边拍照打卡。来自浙江的小陈告诉记者,趁着开学前来重庆旅游,在网上刷到这家店,觉得有意思,想着来看看,顺便还能吃个晚饭。

“我昨天刚在网络上刷到,电视剧《狂飙》也有这样的地方,今天就约着朋友过来了。”居住在重庆的王小姐说,感觉这家店拍照肯定好看,在“管子”里吃饭很有趣。

为何会设计成“水泥管”的造型?烤肉店老板彭女士说:“重庆有句话叫‘我们一起下馆子’,我们出于这种想法,才在院内设计了这样的造型。”

视频走红后,也有网友提出疑惑,在里面用餐是否安全?怎么上去?记者在现场看到,店家设置了楼梯,可以上到二楼,还在“水泥管”外的两边分别设置了围栏、玻璃护栏。

彭女士告诉记者,管子是他们特意找厂家定制的,和普通水泥管不一样。此外,还联系专业人员对管子进行了加固。针对网友对安全隐患的担心,市城市管理局相关工作人员表示,若市民在用餐期间发现安全事故隐患,可向市城市管理局投诉反映。

据华龙网

不少市民前来打卡



一起防诈骗

三姐妹网上炒股亏60万?原是遭遇了网络诈骗

1月30日,许家三姐妹来到重庆高新区香炉山派出所报警,称自己在网上炒股亏了60余万。炒股亏钱为什么要报警?值班民警了解情况后,发现三姐妹并不是普通的投资失利,而是遭遇了网络诈骗,三姐妹炒股的网站并不是正规合法炒股网站。

2022年10月,许丽(化名)上班时收到了预测股票涨停的短信,她很好奇,就根据短信提示,进入了一个名为聚某网的网站投资赚钱。随后在客服的诱惑下,许丽下载了多款聊天软件和App。

从同年10月17日至12月22日,许丽分20次总共给陌生银行卡号转账40余万元,在分批转账的间隙盈余提现多次共计8万余元。

在此期间,许丽自认为在网络上找到了生财之路,尝到甜头后,遂将自己的经验传授给两个姐姐,并将两个姐姐拉入投资网站,赚取了少量佣金。

大姐在网上投入20余万,二姐投入了7万。三姐妹在等待收获喜悦的时候,投资网站突然无法提现,反复尝试后发现账号被冻结,三姐妹意识到可能被骗,于是来到派出所报警。

民警立即对相关涉案账户进行了止付冻结程序。据统计,3人总共损失60余万元。民警随后对三姐妹进行了反诈宣传,并指导三人下载了“国家反诈中心App”。

据上游新闻

投资失败退还损失?她信了,被骗10余万

网上投资失败亏损好几万,却突然有人主动找上门退还?近日,渝北的吴女士就遭遇了此事,信以为真的她在对方的指引下操作,最后被骗了10余万元。

2019年,吴女士在P2P平台投资了35000元,收益1250元后该平台就倒闭了,本金也随之石沉大海,心痛之余吴女士也自认倒霉,接受了投资失败的事实。

就在上个月,吴女士接到一个陌生来电,对方核对了吴女士2019年网上投资时的个人信息,并自称是政府工作人员,说现在国家有政策,可以退还投资者的损失,并称当初的投资网站已经把债权转让给了某证券公司。

吴女士连忙加入对方的“资金清退”QQ群,并在群内客服的指引下,通过指定链接,下载了一个名为“民生助理”的App,并填报个人信息、上传当初的投资截图……一切看似合理的操作后,App上显示吴女士将获得返还的3万余元,与当年的投资亏损金额相差无几。

此时的吴女士已完全放下戒备,通过对方引导注册账号、验证账户,在“规划师”的指引下通过“买高低”进行所谓的退款操作,从起初的100元净赚20元,到后来的5000元净赚1750元,在本金和利润均可提现的诱惑下,吴女士一次性充值了10000元。

可等待吴女士的并不是稳赚不亏,而是诈骗分子的“收割”开始。在“规划师”的各种理由推脱下,相信下一次必能成功的吴女士在对方诱导下再次向账户充值98000元。谁知,当吴女士准备“提现”时,却是需再次充值158000元才能“提现”。

至此,吴女士才恍然大悟,赶紧向渝北区公安分局回兴派出所报了警。

目前,该案正在进一步侦办中。

据上游新闻

中国体育彩票排列3

第23023期开奖公告

本期开奖号码:3 4 2

重庆市体育彩票管理中心

2023年2月2日

中国体育彩票排列5

第23023期开奖公告

本期开奖号码:3 4 2 8 5